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Olimme tuossa Iso Rikas -ura-
koitsijan ja muutamien tukkurien
ja valmistajien edustajien kans-
sa hirvijahdissa Lohtajalla. Kaik-
ki meni taiten sääntöjen ja hy-
vien tapojen mukaan: vasallisia
emiä ei kaadettu ja kaatoryyp-
pyjä lukuun ottamatta viinan
juonti jätettiin iltaan metsästys-
majalle. 

Ainoa riesa olivat hirvikärpä-
set, joiden määrä tuntuu lisään-
tyvän vuosi vuodelta. Yhdestä-
kin hirvestä niitä kaavittiin tuol-
lainen kymmenen litran ämpäril-
linen ja saunassa niitä nypittiin
hiuksista ja kaikista mahdollisis-
ta muista karvaisista kehon osis-
ta.

Illalla hirvisopan jälkeen kon-
jakin ääressä puhe kääntyi vii-

me Sähkömaailmassa olleeseen
juttuun markkinoilla yhä ylei-
semmin esiintyvistä täysin kel-
vottomista tuotteista. Keskuste-
lussa vilahdelleet esimerkit ja
käytännön kokemukset olivat ai-
van uskomattomia. 

Suuret tukkurit ja K-Rauta sai-
vat melko puhtaat paperit, kuten
myös isot merkkivalmistajat. Pa-
himman ryöpyn kohteeksi joutui-
vat muutamat keskikokoiset ko-
jeistovalmistajat. Näiden kaa-
peista löytyy mitä merkillisim-
män merkkisiä – tai sitten omal-
le merkille jossain hevon per-
seessä valmistutettuja – kytkimiä
ja katkaisijoita, jotka jo raken-
teensa puolesta ovat sellaisia,
ettei niillä ole mitään mahdolli-
suuksia toimia kunnolla saati
täyttää minkään standardin vaa-
timuksia.

Eivät kyllä urakoitsijakollegat-
kaan säästyneet ryöpytykseltä.
Useimmilla puheet ja vaatimuk-
set laadusta loppuvat ja silmät
puutteilta ummistetaan heti, kun
jostain vain löytyy jonkin pro-
sentin halvempi vaihtoehto.
Näin sitä tulee sitten asennetuk-
si heikkolaatuisia tai vähintään
väärennettyjä tuotteita. 

Tilannetta kuvaa hyvin savo-
laisesta urakoitsijasta kerrottu
tarina: Hän oli jäänyt kiinni pla-
gioitujen tuotteiden asentami-
sesta. Tuomari kyseli kaverilta,
että olisihan nyt ostopaikka ja
hinta huomioon ottaen koke-
neen miehen pitänyt ymmärtää,
että kyseessä on plagiaatti. Tä-
hän veijarimme vastasi, että ei-
hän hän toki voinut tuollaista
hoksata, kun koko ajan luuli os-
tavansa varastettua tavaraa.

Silkkaa romua

Kolumni myös netissä:
www.sahkoala.fi
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Energiateollisuus
Diplomi-insinööri Markus Piispa-
nen on aloittanut asiantuntijana teh-
tävänään vastata sähkömarkkina-
osapuolten tiedonvälityksen tekni-
sen toteutuksen määrittelystä ja ke-
hittämisestä. Työ sisältää sekä tek-
nistä kehitystyötä että edunvalvon-
taa, mm. pohjoismaisissa yhteyksis-
sä. Piispanen toimii sähköverkko- ja
sähkökauppatoimialojen yhteisissä
tehtävissä.

Diplomi-insinööri Taina Wil-
helms on nimitetty tilastoasiantun-
tijan sijaiseksi. Tehtävä on määräai-
kainen. Wilhelms on toiminut aikai-
semmin Aalto-yliopiston Teknilli-
sen korkeakoulun puunjalostustek-
niikan laitoksella tutkimusapulaise-
na. Hän aloitti ET:ssä 1.6.

Diplomi-insinööri Tuomas Maa-
salo aloitti 1.8. sähköverkkotoimi-
alalla verkko-omaisuuden hallinnan
asiantuntijana ja vastaa osaltaan
omaisuuden hallintaan ja sähkö-
verkkojen kehittämiseen liittyvästä
edunvalvonnasta. Maasalo on aikai-
semmin työskennellyt Fingrid
Oyj:ssä, jossa hän vastasi omaisuu-
den hallintaan liittyvästä kehitys-
hankkeesta. 

Humaliston Sähkö
Pertti Ranto on nimitetty Humalis-
ton Sähkön Helsingin ja Uuden-
maan alueen aluejohtajaksi. Hän
aloitti työnsä 1.10. Fonseenintie 1:n
toimipisteessä Helsingin Pitäjänmä-
ellä.

Lemminkäinen Talotekniikka
Lemminkäinen Kiinteistötekniikan
Tampereen alueen aluepäällikkö
Jarmo Karttunen on nimitetty
myös Lemminkäinen Talotekniikan
aluepäälliköksi 1.9. alkaen.

Heli Koskinen on nimitetty HR-
johtajaksi 16.8. alkaen vastuualuee-

naan Lemminkäinen Talotekniikka
Oy:n ja Lemminkäinen Kiinteistö-
tekniikka Oy:n HR-toiminnot.

Onninen
Mikko Muukka on nimitetty tele-
tuotteiden myyntipäälliköksi Infran
Sähköverkko-palvelukeskukseen
toimipaikkanaan Helsingin Konala.

DI Matti Tukkimies on nimitet-
ty Onninen Suomen ostojohtajaksi
1.9. alkaen toimipaikkanaan Van-
taan Kolohonka. 

Pasi Tiainen on nimitetty Elfin-
ketjupäälliköksi 23.8. alkaen toimi-
paikkanaan Vantaan Kolohonka.

Oulun Energia
Toimitusjohtajaksi on nimitetty 1.8.
alkaen diplomi-insinööri Juhani
Järvelä, 54. Järvelä on aiemmin
työskennellyt Efora Oy:ssä varatoi-
mitusjohtajana.

Rehau
Jukka Nieminen on nimitetty toi-
mitusjohtajaksi.

Reka Kaapeli
Diplomi-insinööri Sari Kanerva on
nimitetty Keuruun tehtaan laatu-
osaston esimieheksi. Hän jatkaa
edelleen myös laatupäällikön tehtä-
vissä.

Satmatic 
Myynti-insinööriksi on nimitetty in-
sinööri Tomi Ojanen. Ojanen on
viimeksi työskennellyt Kontram
Oy:ssä. 

Sähkö- ja automaatiosuunnitteli-
jaksi on nimitetty teknikko Jori Lo-
pe.  Hän on aiemmin työskennellyt
JM Controlissa, Siemensillä ja Swe-
colla.

TILAUKSET

JÄSENALENNUS

www.sahkoinfo.fi/kirjat
tilaukset@sahkoinfo.fi
Puhelin: 09 5476 1111

Jäsenalennus on 25 %.
Alennuksen saa vain Sähkö-
infon tuotteista ja se koskee
STUL:n ja sen jäsenjärjestöjen
jäseniä ja tiedotussopimuksen
tehneitä oppilaitoksia.

Johdon mitoitus ja suojaus

Kirjan päivityksessä on otettu huomi-
oon edellisen painoksen jälkeen voi-
maan tulleet standardimuutokset.

Kirjaan on kerätty olennaisimmat tie-
dot, joita tarvitaan pienjännitesähkö-
asennusten kaapeleiden mitoituksessa
ja suojalaitteiden valinnassa. Kirjaan on
otettu myös esimerkkejä mitoitustehtävis-
tä. Lopussa on esimerkki laskentaohjelman
käytöstä mitoituksessa.

Kirja on tarkoitettu ensisijaisesti käsikirjaksi sähköasennuksia suun-
nitteleville ja toteuttaville alan ammattilaisille, mutta se soveltuu
hyvin myös alan opiskelijoiden hakuteokseksi.

Koko: B5. 123 s. 2010.
+ alv 9 %Hinta: 38,00 e

Teleasennukset käytännössä 8

Hinta: 60,00 e

Kirjaan on koottu ajankohtaisia
Sähköalalehdessä vuosina 2009–2010
ilmestyneitä viestintäverkkoja ja -jär-
jestelmiä sekä turvallisuusjärjestel-
miä käsitteleviä artikkeleita.
Kirjaan on valittu teleurakoitsijan käytännön
asennus- ja ylläpitotoimintaan liittyviä tekni-
siä artikkeleita, mutta myös uusia kehittyviä
tekniikoita ja toimintatapoja kuvaavia juttuja.
Kirja kuuluu Sähköpätevyyden ylläpito
-pakettiin. Henkilö- ja yritysarviointi Seti
Oy:n julkaisu.

Koko: B5. 165 s. 2010.
+ alv 9 %

SFS 6002 käytännössä

Tämä opas ohjaa turvallisten ja standardin hengen mu-
kaisten sähköasennusten tekemiseen. Opas on päivitetty
KtMp 516/96 keväällä 2010 tulleiden muutosten takia.

Hinta: 26,00 e

Jos olet yrityksen sähkötöiden johtaja

Jos olet yrityksen omistaja

10 % 20 % 30 %

,
sinulla on vastuu erilaisten ohjeiden tuot-
tamisesta ja turvallisten työskentelyolo-
suhteiden luomisesta kaikille yrityksesi säh-
kötöitä tekeville henkilöille.

, sinun on an-
nettava sähkötöiden johtajalle oikea, todel-
linen mahdollisuus hoitaa turvallisuus kun-
toon yrityksessäsi.

Koko: B5. 88 s. 2010.
+ alv 9 %

Paljousalennus: 10 kpl – , 20 kpl – , 50 kpl –

Paloilmoittimen suunnittelu, asennus,
huolto ja kunnossapito
2009

Hinta 23,00 e

ST-ohjeisto 1
Ohje on tarkoitettu käytettäväksi apuna
toteutettaessa paloilmoittimia kiinteis-
töihin, sekä paloilmoittimen ylläpidossa
koko sen elinkaaren ajan.
5., uusittu painos.

Koko: A4. 41 s. 4/2010.
+ alv 9 %

Uusittu!

Uusittu!

www.sahkoinfo.fi/kirjat

ST-ohjeisto

1

2010
Sähkötieto ry

Paloilmoittimen suunnittelu,
huolto ja kunnossapito 2009

asennus,

Siemens Building 
Technologies Division
Siemens Osakeyhtiön paloturval-
lisuusratkaisuista vastaavan yksikkö
on vahvistanut organisaatiotaan. Jar-
mo Alaoja on nimetty Senior Project
Manageriksi ja Sami Päijänen myyn-
tipäälliköksi.

Jarmo Alaojan toimipaikka on Es-
poo ja hän vastaa Fire Safety -toimi-
alan koko maan projekti- ja huoltotoi-
minnasta sekä niiden kehittämisestä.
Alaoja Siirtyi Siemensille Marioff
Oy:stä.

Sami Päijäsen vastuulla on palotur-
vajärjestelmien ja ratkaisujen sekä pal-
veluiden myynti ja markkinointi Kes-
ki- ja Itä-Suomessa. Hänen toimipaik-
kanaan on Jyväskylä. Päijänen työs-
kenteli ennen Siemensiä Siili Solutions
Oy:ssä.

SLO
Insinööri Tuomas Juvonen on nimi-
tetty tuotepäälliköksi Tuotehallintaan
Sähkönjakelu- ja televerkkojen tuote-
alueelle 23.8. alkaen. 

Turvakolmio
Yhteyspäälliköksi Helsingin toimipis-
teeseen on nimitetty 1.9. alkaen Sami
Pakarinen. Pakarinen on toiminut
vuodesta 2007 yhtiön turvalaiteasian-
tuntijana. Turvakolmion palvelukseen
hän siirtyi Turvatiimi Oyj:stä. Pakari-
sen tehtäviin kuuluvat järjestelmä-
myynti sekä -asennus pääkaupunkiseu-
dulla. 

Aluepäälliköksi Tampereen toimi-
pisteeseen on 9.9. alkaen kutsuttu Jo-
uni Malmberg. Malmberg vastaa Tur-
vakolmion liiketoiminnasta Pirkan-
maan ja Keski-Suomen alueilla. Lisäk-
si hän toimii Turvakolmion paloilmoi-
tinliiketoiminnan vastuuhenkilönä.
Malmberg siirtyi Turvakolmion palve-
lukseen ISS Securitystä.
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